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Acres cen ta dis po si ti vos ao De cre to-Lei nº
2.848, de 7 de de zem bro de 1940 – Có di go Pe nal
– cri mi na li zan do o ser vir be bi das al coó li cas
para as pes so as que men ci o na, e de ter mi na a
co lo ca ção de avi so so bre os efe i tos no ci vos do
ál co ol nas em ba la gens des tas be bi das.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:

Art. 1º O De cre to-Lei nº 2.848, de 7 de de zem -
bro de 1940, pas sa a vi go rar acres ci do do se guin te
ar ti go:

“Art. 136-A. Ser vir be bi da al coó li ca:
I – a me nor de vin te e um anos;

II – a quem se en con tra em ma ni fes to es ta do
de em bri a guez;

III – a pes soa que o agen te sabe so frer das fa -
cul da des men ta is;

IV – a pes soa que o agen te sabe es tar ju di ci al -
men te pro i bi da de fre qüen tar lo ca is onde se con so -
me be bi das des ta na tu re za.

Pena – de ten ção, de seis me ses a dois anos, e 
mul ta.

Pa rá gra fo úni co. Nas mes mas pe nas in cor re
quem co mer ci a li za be bi da al coó li ca que não os ten -
te avi so so bre os efe i tos no ci vos do ál co ol à sa ú de.”

Art. 2º O § 2º do art. 4º da Lei nº 9.294, de 15
de ju lho de 1996, pas sa a vi go rar com a se guin te re -
da ção:

Art. 4º
§ 2º Os ró tu los das em ba la gens de be bi das al coó -

li cas con te rão ad ver tên cia nos se guin tes ter mos: “Evi te 
o con su mo ex ces si vo de ál co ol. O ál co ol pode ca u sar
da nos ir re ver sí ve is a fe tos e cri an ças.” (NR)

Art. 3º Re vo ga-se o in ci so I do art. 63 do De cre -
to-Lei nº 3.688, de 3 de ou tu bro de 1941 – Lei das Con -
tra ven ções Pe na is.

Art. 4º Esta lei en tra em vi gor ses sen ta dias após
a sua pu bli ca ção.

Jus ti fi ca ção

Os ma les ca u sa dos pelo ál co ol ao or ga nis mo hu -
ma no e, em de cor rên cia, à so ci e da de, são por de ma is
co nhe ci dos. La men ta vel men te, os dis po si ti vos le ga is
hoje em vi gor ca re cem de ple no vi gor para im pe dir a
ven da de be bi das al coó li cas a pes so as mais fa cil men te 
vi ti mi za das por aque les efe i tos: os me no res de ida de e
os al coó li cos, bem como ou tros pa de cen tes de dis túr bi -
os men ta is.

Por ou tro lado, os efe i tos po si ti vos dos aler tas
con tra o fumo nas em ba la gens des te pro du to po dem
ser igual men te apli ca dos no com ba te ao con su mo ex -
ces si vo de ál co ol, re co men dan do a ado ção do mes mo
pro ce di men to nes te caso.

Con ta mos, as sim, com o apo io de nos sos ilus tres
Pa res para a apro va ção des te  pro je to tão ne ces sá rio.

Sala das Ses sões, 7 de maio de 2003. – Ger son
Ca ma ta.
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Art. 136. Expor a pe ri go a vida ou a sa ú de de
pes soa sob sua au to ri da de, guar da ou vi gi lân cia,
para fim de edu ca ção, en si no, tra ta men to ou cus tó -
dia, quer pri van do-a de ali men ta ção ou cu i da dos in -
dis pen sá ve is, quer su je i tan do-a a tra ba lho ex ces si vo
ou ina de qua do, quer abu san do de me i os de cor re ção
ou dis ci pli na:

Pena  – de ten ção, de 2 (dois) me ses a 1 (um)
ano, ou mul ta.

§ 1º Se do fato re sul ta le são cor po ral de na tu re -
za gra ve:

Pena  – re clu são, de 1 (um) a 4 (qua tro) anos.
§ 2º Se re sul ta a mor te:
Pena  – re clu são, de 4 (qua tro) a 12 (doze) anos.
§ 3º Au men ta-se a pena de um ter ço, se o cri me

é pra ti ca do con tra pes soa me nor de 14 (ca tor ze)
anos. (Pa rá gra fo acres cen ta do pela Lei nº 8.069, de
13-7-1990)

LEI Nº 9.294, DE 15 DE JULHO DE 1996

Art. 4º So men te será per mi ti da a pro pa gan da
co mer ci al de be bi das al coó li cas nas emis so ras de rá -
dio e te le vi são en tre as vin te e uma e as seis ho ras.

§ 1º A pro pa gan da de que tra ta este ar ti go não
po de rá as so ci ar o pro du to ao es por te olím pi co ou de
com pe ti ção, ao de sem pe nho sa u dá vel de qual quer
ati vi da de, à con du ção de ve í cu los e a ima gens ou
idéi as de ma i or êxi to ou se xu a li da de das pes so as.

§ 2º Os ró tu los das em ba la gens de be bi das al -
coó li cas con te rão ad ver tên cia nos se guin tes ter mos:
“Evi te o Con su mo Exces si vo de Álco ol”.

Art. 63. Ser vir be bi das al coó li cas:

I  – a me nor de de zo i to anos;

II  –  a quem se acha em es ta do de em bri a guez;

III  – a pes soa que o agen te sabe so frer das fa -
cul da des men ta is;

IV  – a pes soa que o agen te sabe es tar ju di ci al -
men te pro i bi da de fre quen tar lu ga res onde se con so -
me be bi da de tal na tu re za:

Pena –  pri são sim ples, de dois me ses a um ano, 
ou mul ta, de qui nhen tos mil réis a cin co con tos de
réis.

Art. 64. Tra tar ani mal com cru el da de ou sub me -
tê-lo a tra ba lho ex ces si vo:

Pena –  pri são sim ples, de dez dias a um mês,
ou mul ta, de cem a qui nhen tos mil réis.

§ 1º Na mes ma pena in cor re aque le que, em bo -
ra para fins di dá ti cos ou ci en tí fi cos, re a li za em lu gar
pú bli co ou ex pos to ao pu bli co, ex pe riên cia do lo ro sa
ou cru el em ani mal vivo.

§ 2º Apli ca-se a pena com au men to de me ta de,
se o ani mal é sub me ti do a tra ba lho ex ces si vo ou tra ta -
do com cru el da de, em exi bi ção ou es pe tá cu lo pú bli co.

Art. 65. Mo les tar al guem ou per tur bar-lhe a tran -
qui li da de, por acin te ou por mo ti vo re pro va vel:

Pena –  pri são sim ples, de quin ze dias a dois
me ses, ou mul ta, de du zen tos mii réis a dois con tos
de réis.

(À Co mis são de Cons ti tu i ção, Jus ti ça e Ci da da -
nia  – de ci são ter mi na ti va.)

                                                     

                                            Pu bli ca do no Diá rio do Se na do Fe de ral  de  08 - 05 - 2003

Se cre ta ria Espe ci al de Edi to ra ção e Pu bli ca ções do Se na do Fe de ral – DF
OS:11318 / 2008

2

(OS:13989/2008)


	Texto10: 
	Texto11: 
	Botão3: 


